



## Στη Βουλή η κόντρα για τον δημόσιο διάλογο

**Μήνυμα** στήριξης στην υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη εξέπεμψε χθες ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, την ίδια στιγμή που συνεχίζονται τα έντονα πυρά της αντιπολίτευσης για τους χειρισμούς στην υπόθεση του Δημήτρη Λιγνάδη. Σήμερα η πολιτική αντιπαράθεση μεταφέρεται στην Ολομέλεια της Βουλής, όπου θα τοποθετηθούν οι πολιτικοί αρχηγοί για την «ποιότητα του δημόσιου διαλόγου». **σελ. 16**

## Ρωσία - Δύση Επιστρέφει η ατμόσφαιρα του «ψυχρού πολέμου»

**Σε ατμόσφαιρα** νέου «ψυχρού πολέμου» βυθίζονται όλο και περισσότερο οι σχέσεις Ρωσίας - Ε.Ε., με επίκεντρο την υπόθεση της σύλληψης του Ρώσου αντιπροσούτου Αλεξέι Ναβάλνι. Ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ εξαπέλυσε χθες ένα αντιδυτικό κατηγορητήριο ενώπιον των Ηνωμένων Εθνών, καταγγέλλοντας, μεταξύ άλλων, τον «εγωισμό» των Δυτικών και τη βούλησή τους να «επωφεληθούν πολιτικά» από την πανδημία. **σελ. 15**

## Κομισιόν Πρόνοια για εργαζόμενους σε ψηφιακές πλατφόρμες

**Τη βελτίωση** των συνθηκών εργασίας για άτομα που εργάζονται σε ψηφιακές πλατφόρμες προωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο πλαίσιο αυτό ξεκίνησε χθες το πρώτο στάδιο διαβούλευσης με τους κοινωνικούς εταίρους, ενώ προειδοποιεί ότι αν δεν υπάρξει συμφωνία μεταξύ των εργοδοτών και των εργαζομένων, θα υποβάλει νομική πρόταση μέχρι το τέλος του έτους. **σελ. 10**

## Sea Europe Ζητεί προστασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό της Ασίας

**Σειρά μέτρων**, που θα προστατεύσουν τα ευρωπαϊκά ναυπηγεία από «αθέμιτες τακτικές» των ανταγωνιστών από την Ασία, αναμένει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η Sea Europe. Σήμερα το 85% των παραγγελιών στα ευρωπαϊκά ναυπηγεία αφορά κρουαζιερόπλοια ή επιβατηγά πλοία, ενώ η συντριπτική πλειονότητα των παραγγελιών εμπορικών πλοίων γίνεται στο ασιατικό ναυπηγικό τρίγωνο Κίνας-Νοτίου Κορέας και Ιαπωνίας. **σελ. 11**

## ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΔΙΚΑΙΟ >16

## Vantage Towers ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ Η ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΦΡΑΓΚΦΟΥΡΤΗΣ >13

## Γιώτης ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΜΕΡΙΣΜΑ 5,1 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ 2015-16 >12

# Πίεση για πτωχευτικό και αντικειμενικές αξίες

### Παρά τις συστάσεις της Κομισιόν είναι ανοιχτή η νέα αναβολή στις αλλαγές των τιμών ζώνης

**Επιβεβαιώνοντας** την εκτίμηση περί αύξησης των μέτρων στήριξης για τη φετινή χρονιά στα 11,2 δισ. ευρώ -ή στο 6,5% του φετινού ΑΕΠ-, η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που συντάχθηκε μετά την ολοκλήρωση της 9ης μεταμνημονιακής αξιολόγησης βάζει και πάλι στο τραπέζι σειρά μεγάλων θεμάτων που θα πρέπει να αντιμετωπίσει η ελληνική κυβέρνηση μέσα στους επόμενους μήνες, όπως είναι οι δημοσιονομικές επιπτώσεις της κρίσης

και οι πιέσεις που δέχονται οι τράπεζες από τα κόκκινα δάνεια. Ταυτόχρονα οι θεσμοί πιέζουν για την εφαρμογή του νέου πτωχευτικού κώδικα χωρίς καμία άλλη παράταση, όπως και για τους πλειστηριασμούς, ενώ σημειώνουν πως οι νέες αντικειμενικές αξίες των ακινήτων θα πρέπει να ετοιμαστούν μέσα στον Μάρτιο ώστε, στη συνέχεια, να αναπροσαρμοστούν οι συντελεστές υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ με δημοσιονομικά ουδέτερο τρόπο. Ωστόσο,

σύμφωνα με ανώτατο στέλεχος του ΥΠΟΙΚ, λόγω της πανδημίας, δεν είναι εύκολη η ολοκλήρωση της αναθεώρησης των αντικειμενικών αξιών μέσα στον Μάρτιο, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο νέας αναβολής. Αβεβαιότητα επικρατεί για την ταχύτητα ανάκαμψης του ιδιωτικού τομέα μετά τη λήξη των μέτρων στήριξης, τα οποία θα πρέπει να σχεδιαστούν προσεκτικά για να αποφευχθούν οι επιπτώσεις απότομων αναταράξεων. **σελ. 2-3**



## Απειλή πληθωρισμού από το ράλι των πρώτων υλών

**Κορυφώνονται** οι φόβοι για ενίσχυση των πληθωριστικών πιέσεων και στις δύο όχθες του Ατλαντικού από την αύξηση του κόστους των πρώτων υλών, σε μια περίοδο που οι κεντρικές τράπεζες επιδιώκουν να κρατήσουν χαμηλά το κόστος δανεισμού. Σύμφωνα με την IHS Markit, οι τιμές των πρώτων υλών ενισχύθηκαν αυτόν τον μήνα με τους ταχύτερους ρυθμούς σχεδόν της τελευταίας δεκαετίας. **σελ. 14**

## Μηνιαία αναστολή καταβολής δόσεων

Ασφαλιστικές οφειλές

**Κλείδωσε** η μηνιαία παράταση για την καταβολή της δόσης Ιανουαρίου, που αφορά ενεργές ρυθμίσεις ασφαλιστικών οφειλών προς το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ). Η αναστολή είσπραξης της δόσης για έναν μήνα ισχύει μόνο για τις επιχειρήσεις που είναι κλειστές με κρατική εντολή. **σελ. 6**

## Για «ξέπλυμα» 8.315 υποθέσεις φοροδιαφυγής

Αφορούν την περίοδο 2016-2020

**Πάνω** από 8.300 υποθέσεις μεγάλης φοροδιαφυγής και μη πληρωμής μεγάλου ύψους οφειλών προς το Δημόσιο, οι οποίες εντοπίστηκαν την πενταετία 2016-2020 από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, παραπέμφθηκαν και στην Αρχή για την Καταπολέμηση της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες για έρευνες ως προς το αδίκημα του ξέπλυματος «βρόμικου» ή «μαύρου» χρήματος. Το συνολικό ποσό στο οποίο αφορούν οι υποθέσεις αυτές ανέρχεται σε 13,84 δισ. ευρώ. **σελ. 7**

## Παράταση στο lockdown και στην αβεβαιότητα

Υψηλοί αριθμοί κρουσμάτων στην Αττική

**Παράταση** του καθολικού lockdown ανακοίνωσε χθες ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στον απόηχο της δραματικής αύξησης των κρουσμάτων της πανδημίας που ανέτρεψε τους σχεδιασμούς κυβερνητικών στελεχών για το άνοιγμα σειράς δραστηριοτήτων. Ταυτόχρονα η εξέλιξη αυτή προκάλεσε απογοήτευση στον εμπορικό κόσμο, καθώς κυβερνητικά στελέχη τις προηγούμενες μέρες είχαν καλλιεργήσει προσδοκίες για άνοιγμα της αγοράς από τη Δευτέρα 1 Μαρτίου. «Είδαμε χθες μια απότομη αύξηση των κρουσμάτων, ειδικά στην Αττική, η οποία εκ των πραγμάτων

απομακρύνει την πρόθεσή μας, πάντα ακούγοντας τις οδηγίες των ειδικών, να προχωρήσουμε σε ένα σταδιακό άνοιγμα την 1η Μαρτίου» τόνισε ο κ. Μητσοτάκης στο υπουργικό συμβούλιο. Δύο νέες περιοχές, η Αρκαδία και το Ναύπλιο, περνούν στο κόκκινο, ενώ σχεδόν πλήρη κάλυψη εμφανίζουν οι κλίνες ΜΕΘ στην Αττική. Οι τελευταίες εξελίξεις διατηρούν την αβεβαιότητα στην αγορά, ενώ ο εμπορικός κόσμος ζητεί να ληφθούν επιπλέον μέτρα στήριξης, προκειμένου να αποφευχθούν λουκέτα, αλλά και να παραταθούν οι χειμερινές εκπτώσεις μέχρι το τέλος Μαρτίου. **σελ. 4-5**



σελ. 10

## Κομισιόν Στρατηγική προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή

## Βελτίωση υπηρεσιών περιαγωγής για τουρίστες

Ευρωπαϊκή Επιτροπή

**Η Ευρωπαϊκή** Επιτροπή παρατείνει και βελτιώνει τις υφιστάμενες υπηρεσίες περιαγωγής στην κινητή τηλεφωνία για τους ταξιδιώτες και τουρίστες εντός της κοινοτικής επικράτειας. Ο προτεινόμενος κανονισμός θα παρατείνει για άλλα 10 χρόνια τους ισχύοντες κανόνες που λήγουν το 2022. **σελ. 10**